

EN EL MOMENTO más difícil, la solución más conveniente.

Efecto político del Acuerdo ruso-alemán.

Precisamente, por estos días de ahora hace casi un año pasaba Europa por una de sus crisis más agudas. Eran los momentos en que la nerviosidad de las Cancillerías, por la cuestión de Checoslovaquia, llegó a su punto más álgido. La clarividencia, la verticalidad de su intención y el amor a su pueblo del Canciller Hitler, salvó aquellos instantes de tragedia, agrandando al mismo tiempo los límites del Imperio. Las llamadas grandes democracias midieron sus razones, y se dieron cuenta de que ninguna estaba de su parte, ya que no era posible inmiscuirse en el sentimiento de un pueblo que deseaba unirse a la gran nación de la que se encontraba separado en contra de su voluntad. La incorporación de aquellos territorios, que siempre habían sido alemanes, al Reich, fué el acto político de más trascendencia de cuantos se han llevado a cabo después de la firma del nefasto Tratado de Versalles, punto de donde arranca toda la inquietud constante que sufre este viejo Continente.

En los momentos críticos en que Francia e Inglaterra estaban dejando la red que había de aprisionar a Alemania, con el fin de lanzarse sobre ella cuando esta gran nación se dispusiera a llevar a la práctica una más de las muchas reivindicaciones a que tiene derecho, se firma un Tratado de no agresión entre Rusia y Alemania, que hará variar de planes a las dos democracias, que debían ser las agresoras. Con ello, nuevamente Hitler da una prueba de su talento político y de ser el verdadero artífice de la paz europea. Con la firma del Pacto de Moscú no se le abre a Alemania, pacíficamente, el camino de Dantzig? Pacíficamente, porque sin Rusia, Francia e Inglaterra no podrán llevar a cabo sus compromisos con Polonia, ya que le quedarán automáticamente cerrados los puertos rusos del Mar Negro, por donde únicamente puede ser abastecida su aliada del centro de Europa. No cabe duda que la situación ha cambiado totalmente. Y ello se debe, más que a otra cosa, al sentimiento de honor nacional y al amor al gran pueblo que dirige, el Canciller Hitler, que con un hábil golpe diplomático le ha cerrado el camino por el que iban Francia e Inglaterra a lanzarse sobre Alemania. Si ahora quieren desentenderse de la guerra, ya saben que tienen que ir solos, más solos que nunca después del gran ridículo que han corrido con los ofrecimientos hechos a los pequeños países, de unas garantías que tienen que resultar absurdas.

Coincidió la gran noticia que ha llenado de estupor a Londres, a París y a Varsovia, con otra que tiene asimismo importancia decisiva. El Rey Leopoldo de Bélgica ha convocado a los seis países, que quieren desesperadamente asegurar su neutralidad: Holanda, Bélgica, Luxemburgo, Dinamarca, Noruega y Suecia, a una Conferencia, que tiene por fin asegurar su personalidad libre de toda influencia para que cambiasen el rumbo político en materias internacionales. La mencionada Conferencia, en estos críticos instantes, tuvo un gran valor, pues es la demostración más evidente de su distanciamiento de aquellos Estados cuya diplomacia trabaja para cercar a Alemania.

Hoy más que nunca determinados hechos tienen un gran valor histórico. La inclinación natural de Rusia, como nación—aparte su régimen interior—no es más que la de Alemania, y cuanto más grande sea el Imperio alemán, más favorecida y más amparada, en ciertos aspectos, puede encontrarse Rusia. Lo realmente inconcebible ha sido la alianza de Francia, tanto con la Rusia del Zar como con la de Stalin. Además, si Rusia perdió la guerra con el Japón, se lo debió a Francia, que no la apoyó a pesar de que debió darse cuenta de que iba a ser vencida y desmembrada. ¿Es que el Pacto con la Rusia del Zar, antes de 1914, no tenía más objeto que el de apoyar la ofensiva contra los Imperios Centrales? Pasado el tiempo ya con perspectiva histórica, cuanto entonces ocurrió es indudable que si Rusia se lanzó contra Alemania, fué por dar satisfacción a Francia y, en parte, a Inglaterra. Ahora se proponía que ocurriese lo mismo. Pero la voluntad firmísima de un hombre de excepción ha hecho que los planes elaborados tan concienzudamente se vinieran abajo, prescindiéndolos en el mismo Moscú las Misiones militares, mandadas por las dos llamadas grandes democracias europeas.

El golpe maestro dado por la diplomacia alemana ha cambiado totalmente el aspecto que ofrecía el panorama internacional. Para nosotros, sin temor a equivocarnos, el problema de Dantzig está ya juzgado. Francia e Inglaterra, por su cuenta, serían suicidas si desencadenaran una guerra. Y la suerte que ha de correr Polonia, si continúa su vesania, está descontada. Debe tener aún muy reciente el episodio de su desmembración, llevado a cabo a ciencia y paciencia de la Francia del siglo XVIII, para que no influya en el ánimo de sus gobernantes. Por otra parte, la neutralidad rusa desconcierta los planes anglo-franceses de asestar al Reich el golpe por la espalda, por medio de Polonia, salvaguardada por Rusia. Todo este proyecto, con tanta lentitud elaborado y para cuya puesta en punto se han sacrificado tantas decenas de millones de libras esterlinas, se ha venido a tierra. Ahora tendrán, si quieren, que buscar los puntos de ataque por otro lado, emplear otro número de meses y hacer entrega de otra respetable cantidad de millones, si pretenden utilizar todos los armamentos de que han dotado a sus Ejércitos y sus Escuadras. En la

naran una guerra. Y la suerte que ha de correr Polonia, si continúa su vesania, está descontada. Debe tener aún muy reciente el episodio de su desmembración, llevado a cabo a ciencia y paciencia de la Francia del siglo XVIII, para que no influya en el ánimo de sus gobernantes. Por otra parte, la neutralidad rusa desconcierta los planes anglo-franceses de asestar al Reich el golpe por la espalda, por medio de Polonia, salvaguardada por Rusia. Todo este proyecto, con tanta lentitud elaborado y para cuya puesta en punto se han sacrificado tantas decenas de millones de libras esterlinas, se ha venido a tierra. Ahora tendrán, si quieren, que buscar los puntos de ataque por otro lado, emplear otro número de meses y hacer entrega de otra respetable cantidad de millones, si pretenden utilizar todos los armamentos de que han dotado a sus Ejércitos y sus Escuadras. En la

aventura guerrera de las democracias se ha cerrado un capítulo y se va a abrir el siguiente. Si en la consideración de Europa ya no tuviera Hitler, con Mussolini, el primer puesto, el Pacto celebrado cerca de Rusia le acreditaría como el más hábil estratega político de este vigésimo siglo. Como hace un año, cuando todo hacía prever para un día siguiente la ruptura de hostilidades, el Canciller de Alemania, de la Gran Alemania, tiene el gesto de quien sinceramente ama la paz; de quien ardientemente desea la paz para su nación, con la verticalidad de intención que le caracteriza, no de la meliflua animosa con que los hombres de las democracias predicaban la paz y laboraban por la guerra.

El ejemplo está dado y con una elocuencia que abruma.

Por AGINARCO
(Agencia Internacional Arco, S. P. E. S.)



HAMBURG-AMERIKA LINIE

Linea Cuba y Mejico
Salidas de Lisboa
Motonave "IBERICA" ... el 5 de septiembre.
Motonave "ORINOCO" ... el 7 de octubre

Linea Centro America
Salidas de Boulogne
Motonave "CARIBIA" ... el 30 de agosto
Motonave "CORDILLERA", el 27 de septiembre

Servicio Expres para Chile, via Canal de Panama
con salidas de Cherbourg
Electronave "PATRIA" ... el 5 de septiembre.
Servicio de Pasaje y Gargay paratouristicos destinos / Para informes:

HOPPE Y COMPANIA
Paseo de Pareda, 29, Santander. Telegramas: Hapag. Tel. 13-02

EL GOBIERNO LITUANO EXAMINA LA SITUACION INTERNACIONAL

Kowno.—El Gobierno lituano se ha reunido, bajo la presidencia del Presidente de la República, para examinar la situación internacional.

Se ha prohibido a los ciudadanos lituanos ir al Extranjero, o no ser por razones muy graves. (Faro.)

UN DISCURSO DEL JEFE DE LOS FASCISTAS INGLESSES

Londres.—El jefe de los fascistas ingleses, Mosley, en discurso pronunciado esta tarde, declaró que su partido es contrario a toda guerra que no sea en defensa de Inglaterra y su Imperio.

Afirmó que los capitalistas quieren la guerra contra la voluntad de la mayoría de la población. (Faro.)

LOS FRANCESES SE ENFADAN CON LOS AMERICANOS

París.—Esta mañana ha aparecido el momento a los voluntarios americanos embaucados con pez.

Se trata, al parecer, de una protesta contra las vacilaciones de los Estados Unidos en solidarizarse con las democracias europeas. (Faro.)

MUSSOLINI CONTESTA A UN TELEGRAMA

Roma.—Mussolini acaba de contestar al telegrama que le mandó el ministro del Canadá con motivo de los trabajos para salvar la paz. (Faro.)

VIAJE DE UN EMBAJADOR

Moscú.—El embajador de Francia en Moscú saldrá mañana de esta ciudad en avión para Helsinki. (Faro.)

HITLER RECIBE AL EMBAJADOR FRANCÉS

Berlín.—El embajador francés en esta capital ha celebrado una entrevista con el Führer esta tarde, el cual le ha comunicado que no podía aceptar las proposiciones hechas por el jefe del Gobierno francés.

Se ha discutido también la actitud a tomar por Francia respecto a la situación de Polonia. (Faro.)

MUSSOLINI RECIBE AL EMBAJADOR ALEMÁN

Roma.—Mussolini conferenció esta tarde con el embajador alemán, habiendo estudiado el último mensaje enviado por Hitler y el próximo que Mussolini le mandará. (Faro.)

ESTALLA OTRA BOMBA EN JERUSALEN

Jerusalén.—Ha hecho explosión una bomba en Jerusalén, causando la muerte a dos diputados ingleses.

El Gobierno ha procedido a la clausura de los cafés y otros establecimientos. (Faro.)

Todavía no ha dado Inglaterra la respuesta de la propuesta de Hitler.

Londres.—El Gobierno, que debía reunirse a las diez y media de la mañana de hoy, ha aplazado su reunión hasta las doce. Posteriormente se ha decidido que el pleno se celebre a las quince.

La comunión oficial hace saber que el aplazamiento se debe a la

necesidad de dar tiempo para el estudio de la respuesta a la proposición de Hitler.

Terminado el cambio de impresiones de las doce de la mañana, acudieron al lugar donde se celebraba la reunión, el Embajador de Francia en Londres y el secretario privado del Rey. (S. R.)

Queda formado un Gobierno de Unión Nacional en Yugoslavia.

Belgrado.—Ha quedado formado el nuevo Gobierno yugoslavo de unión nacional. En él figuran, en mayoría, cinco ministros croatas y tres de la oposición serbia.

Ha sido disuelto el Parlamento, concediéndose al Gobierno

determinados poderes.

Entre los acuerdos tomados por el nuevo Gobierno figura el de conceder a la Prensa un mayor margen de libertad.

También se ha acordado ampliar el derecho de reunión. (S. R.)

NOTICIAS de toda España.

EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS DE UNOS RELIGIOSOS

Pamplona.—En los Padres Escolapios se han celebrado solemnes actos fúnebres en sufragio de los profesores asesinados por los marxistas, así como por las almas de los antiguos alumnos muertos en los campos de batalla.

Asistieron todas las autoridades y jerarquías del Movimiento, así como las familias de los mártires y numeroso público.

Terminada la misa, se cantó un responso.

A continuación se ha procedido a descubrir una lápida con los nombres de los antiguos alumnos muertos en la Cruzada.

En este acto pronunciaron pa-

POR LOS SAGUNTINOS ASESINADOS

Sagunto.—Se ha celebrado en esta ciudad un solemne acto en memoria de los 42 saguntinos asesinados por los rojos.

En el lugar en que cayeron estos mártires se ha erigido una cruz monumental que ha sido bendecida hoy.

Al acto asistieron las autoridades civiles y militares, jerarquías del Movimiento, milicias y representantes de todos los pueblos de los alrededores. (Faro.)

PEREGRINOS CATALANES EN PAMPLONA

Pamplona.—Los peregrinos catalanes que llegaron anoche a esta capital han cumplido en el día de hoy la promesa que tenían hecha de postrearse ante los pies de la imagen de la Patrona, la Virgen del Camino.

Hoy por la mañana, a las ocho, los quinientos peregrinos se trasladaron a la iglesia de San Saturnino, donde se venera la imagen de referencia, celebrándose una misa de comunión, en la que fué administrada la Sagrada Forma por el Obispo de la Diócesis, doctor Olasechea. Juntamente con los peregrinos comulgó un público numerosísimo.

A las once de la mañana, en el altar donde se venera la imagen de la Virgen del Camino se celebró una solemne misa.

La concurrencia a este acto fué muy numerosa.

Terminado este acto, los peregrinos se trasladaron a la Diputación Provincial, donde visitaron el valioso Archivo de Navarra.

A las seis de la tarde, los peregrinos visitaron la Catedral, en donde se celebró una solemne función religiosa ante Santa María la Real, dirigiendo el Obispo una breve plática a los peregrinos.

Algunos de estos tienen el propósito de hacer una excursión a San Sebastián.

Los demás se detendrán en Pamplona y esperarán el regreso de sus compañeros que se trasladan a la capital donostiarra, para después, todos juntos, emprender el regreso a Barcelona. (Faro.)

EN MALAGA

Málaga.—Con un lleno completo se celebró la anunciada novillada, lidiándose seis reses de la ganadería de Esteban González, que resultaron buenas.

José Ignacio Sánchez Mejías estuvo bien en los dos suyos.

Manolo Martín Vázquez estuvo bien en uno y regular en el otro.

Paquito Casado fué el triunfador de la tarde. Teas de excelentes faenas de muleta, mató aceptablemente a los dos suyos. Escuchó ovaciones y hubo para él petición de oreja.

El banderillero Ponce, al hacer un quite a su matador, se clavó el estoque de éste, resultando con una herida de pronóstico reservado. (Faro.)

EN PUERTO DE SANTA MARIA

Puerto de Santa María.—Con la plaza meditada de público se ha celebrado una novillada, lidiándose ganado de Villamarta. Presidió la fiesta el almirante Basterreche, asistiendo también el Gobernador, el jefe provincial de Prensa y Propaganda y los marinos portugueses.

Gallito no hizo más de participar con la capa y la muleta en sus dos bichos.

Pepe Luis Vázquez, en el segundo dió tres lances y media verónica; que fueron ovacionados. Sufrió una caída sin consecuencias.

Con la muleta realizó una faena vistosa, que remató con media estocada un poco atravesada.

En el segundo dió varios lances con los pies parados. En estos toros por ganeras siendo muy aplaudido.

Brindó a los portugueses, y toro en tierra aguantó al toro sobriamente. Luego dió un pase de pecho y dos naturales. (Toca la música.) Mató de dos pinchazos y media estocada. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Juan Doblado que sustituye a Manuel del Pino, hizo a su primer una gran faena de muleta, que remató con media baja. (Ovación, oreja y rabo.)

A su segundo lo despachó regularmente.

Al final se tocaron los Himnos de Portugal y de España, y los marinos portugueses recibieron constantes ovaciones de simpatía por parte del público. (Faro.)

EN BARCELONA

Barcelona.—En la Plaza Monumental, de esta ciudad se celebró la anunciada corrida de toros, en la que se lidiaron seis de Clairac, para Marcial Lalanda, Curro Caro y Rafaelillo. Se lidiaron, además, dos novillos de la ganadería de Boyero, para Tovar.

El ganado de Clairac cumplió, y los dos novillos de Boyero resultaron mansos.

Marcial Lalanda toreó muy bien de capa a los dos suyos. Después de dos faenas de muleta buenas, los despachó aceptablemente. Escuchó ovaciones y hubo petición de oreja.

Curro Caro, bien en el segundo y regular en el quinto.

Rafaelillo hizo una faena de muleta lucida al tercero. Mató regularmente. En el sexto fué ovacionado.

Tovar ha banderilleado superiormente a sus dos novillos. Al último le hizo una gran faena de muleta, matándolo bien. Escuchó ovaciones y hubo petición de oreja. (Faro.)

EN MADRID

Madrid.—Se lidiaron toros de Mora, antes Parladé, para Pepi-

MARINOS PORTUGUESES EN JEREZ

Jerez de la Frontera.—Los marinos portugueses de los dotaciones de los buques que se hallan anclados en el puerto de Sevilla llegaron a esta ciudad, acompañados de numerosas y distinguidas personalidades sevillanas, del Embajador de Portugal y del cónsul portugués en Sevilla.

El pueblo jerezano tributó un cariñoso recibimiento a los marinos portugueses, que visitaron las bodegas y los lugares más pintorescos.

Por la tarde, la mayor parte de los marinos permanecieron en Jerez, asistiendo al festejo taurino celebrado. Otros salieron de Jerez para visitar los lugares más pintorescos de las cercanías y la famosa Cartuja. (Faro.)

TERMINANDO CON VIVAS A ESPAÑA Y EL CAUDILLO, QUE FUERON ENTUSIASTICAMENTE CONTENDIDOS POR TODOS LOS PRESENTES.

Terminado el discurso, el héroe Torcio desfiló ante el teniente general Orgaz y demás autoridades.

Después, el presidente de la Diputación, don José María Menéndez, y los diputados obsequiaron a cada uno de los soldados del Tercio con un donativo de diez pesetas y una entrada para la corrida de esta tarde.

A mediodía las personalidades indicadas se trasladaron desde el cuartel a un restaurant, donde almorzaron. Después de la comida fueron a la plaza para asistir a la corrida de toros. (Faro.)

LA FIESTA DE LOS TOROS

A BILBAO

Salidas: 7-30 mañana, 14 (rápido) y 17 tarde.
Llegadas: 12-16 mañana; 11-22 y 20-21 tarde.

A MARRÓN

Salida: 17-45 tarde.
Llegada: 9-37 mañana.

A LIERGANES

Salidas: 8-10 mañana; 12-25, 15-00, 17-00 y 19-55 tarde.
Llegadas: 8-48 mañana; 11-22, 12-57, 15-23 y 19-33 tarde.

A ASTILLERO

Salidas: 8-10, 8-35, 12-00, 12-25, 13-20, 15-00, 16-30, 17-45, 18-30, 19-55 y 21-40.
Llegadas: 7-10, 8-48, 9-26, 9-37, 11-22, 12-57, 14-42, 15-23, 15-43, 18-11, 19-35 y 20-03.

A ONTANEDA

Salidas: 8-35 y 12-00 mañana; 18-30 tarde. (Los domingos y festivos este último tren sale a las 19-25.)
Llegadas: 9-26, 15-43 y 20-03. (Estas horas corresponden lo mismo a los días festivos que laborables.)

A TORRELAVEGA

Salidas: 8-05, 9-50, 12-30, 15-15, 17-05 y 20-10.
Llegadas: 8-50, 11-20, 14-05, 19-40, 16-15 y 21-45.

LÍNEA DEL NORTE

Salidas: (Rápido), 8-15 mañana, Mensajerías, 8-36, Omnibus, 18-15, Correo-ómnibus, 19-15, Llegadas: Omnibus, 8-35, Correo-ómnibus, 10-15, Mensajerías, 18-10, Rápido, 21.

A BURGOS (AUTOBÚS)

Salida: 9 mañana.
Llegada: 13 tarde.

A OVIEDO

Salidas: 8-05 y 12-30.
Llegadas: 16-15 y 20-50.

A LLANES

Salida: 17-05.
Llegada: 11-20.

A CABEZON DE LA SAL

Salidas: 8-05, 12-30, 17-05 y 19-15.
Llegadas: 8-50, 11-20, 16-15 y 20-50.

BILBAO-SAN SEBASTIAN

Salidas de Bilbao: 7, 11-30, 15-10 y 17-30.

BILBAO-ZARAGOZA

Salidas de Bilbao: 8-10, 10-30 y 19-15 (hasta Logroño).

Las horas de salida y llegada de los trenes mencionados se entienden desde las estaciones del Norte, del Cantábrico y Bilbao, de Santander.

La afluencia enorme de milicianos causa preocupaciones en Méjico.

Méjico.—La afluencia de milicianos españoles causa actualmente gran preocupación al Gobierno.

Gran cantidad de éstos se han establecido en diversos puntos, pero otra parte de los mismos anda de un sitio para otro, sin poder trabajar.

Por otra parte, los obreros del país se quejan de que sean colocados los ex milicianos, mientras ellos encuentran grandes dificultades para trabajar.

Una Compañía ferroviaria, con objeto de socorrer a los ferroviarios rojos, señaló un tanto por ciento a todos los obreros, y éstos respondieron dándose de baja en ella.

Por este motivo el Gobierno mejicano está hondamente preocupado.

NOS PARECE ADMIRABLE MENTE BIEN

Multas importantes a comerciantes desaprensivos.

Burgos.—La Comisaría general de Abastecimientos y Transportes ha impuesto las siguientes multas por infracciones cometidas en materia de abastos.

A la Federación Católica Agraria de Badajoz, 97.110 pesetas, pasando el tanto de culpa a los Tribunales, por transporte clandestino de garbanzos.

A Felipe García Rodríguez, de Camas (Sevilla), 75.000 pesetas de multa por venta en gran escala de garbanzos a precios abusivos, y numerosas multas con importe total de 17.179 a los compradores de garbanzos que se cian. (Faro.)

MARINOS PORTUGUESES EN JEREZ

Jerez de la Frontera.—Los marinos portugueses de los dotaciones de los buques que se hallan anclados en el puerto de Sevilla llegaron a esta ciudad, acompañados de numerosas y distinguidas personalidades sevillanas, del Embajador de Portugal y del cónsul portugués en Sevilla.

El pueblo jerezano tributó un cariñoso recibimiento a los marinos portugueses, que visitaron las bodegas y los lugares más pintorescos.

Por la tarde, la mayor parte de los marinos permanecieron en Jerez, asistiendo al festejo taurino celebrado. Otros salieron de Jerez para visitar los lugares más pintorescos de las cercanías y la famosa Cartuja. (Faro.)

SERVICIO DE TRENES

A BILBAO

Salidas: 7-30 mañana, 14 (rápido) y 17 tarde.
Llegadas: 12-16 mañana; 11-22 y 20-21 tarde.

A MARRÓN

Salida: 17-45 tarde.
Llegada: 9-37 mañana.

A LIERGANES

Salidas: 8-10 mañana; 12-25, 15-00, 17-00 y 19-55 tarde.
Llegadas: 8-48 mañana; 11-22, 12-57, 15-23 y 19-33 tarde.

A ASTILLERO

Salidas: 8-10, 8-35, 12-00, 12-25, 13-20, 15-00, 16-30, 17-45, 18-30, 19-55 y 21-40.
Llegadas: 7-10, 8-48, 9-26, 9-37, 11-22, 12-57, 14-42, 15-23, 15-43, 18-11, 19-35 y 20-03.

A ONTANEDA

Salidas: 8-35 y 12-00 mañana; 18-30 tarde. (Los domingos y festivos este último tren sale a las 19-25.)
Llegadas: 9-26, 15-43 y 20-03. (Estas horas corresponden lo mismo a los días festivos que laborables.)

A TORRELAVEGA

Salidas: 8-05, 9-50, 12-30, 15-15, 17-05 y 20-10.
Llegadas: 8-50, 11-20, 14-05, 19-40, 16-15 y 21-45.

LÍNEA DEL NORTE

Salidas: (Rápido), 8-15 mañana, Mensajerías, 8-36, Omnibus, 18-15, Correo-ómnibus, 19-15, Llegadas: Omnibus, 8-35, Correo-ómnibus, 10-15, Mensajerías, 18-10, Rápido, 21.

A BURGOS (AUTOBÚS)

Salida: 9 mañana.
Llegada: 13 tarde.

A OVIEDO

Salidas: 8-05 y 12-30.
Llegadas: 16-15 y 20-50.

A LLANES

Salida: 17-05.
Llegada: 11-20.

LA JORNADA DEPORTIVA DEL DOMINGO

Terminó el I CIRCUITO CICLISTA DEL NORTE Peñacastillo ganó la REGATA DE TRAINERAS que se celebró ayer. En segundo lugar se clasificó CASTRO URDIALES

Mariano CAÑARDO vencedor de la prueba Fermín TRUEBA en el premio de la montaña.

La novedad a bordo, como suele decir, han arribado a Bilbao los corredores participantes en el I Circuito de Hierro, de Bilbao, ha sido el episodio. LA HOJA se encargó de reseñar el primer día, haciéndolo hoy del

La fatalidad no se hubiese producido en el fácilmente del Norte hubiera tenido color. La lucha hubiese sido más emocionante, el equipo vasco, frente al catalán, se hubiese visto obligado a emplear una técnica de más combativa. Ezequerra, Trueta, desde el primer momento, solo, dió lugar a que catalanes fuesen dueños de la iniciativa en un momento, y después se limitó a vivir la carrera, sin más ideas que rodar bajo la

Los tres hombres que, desde, podían inquietarse, fueron solo quedaron dos: Ezequerra y Fermín Trueta, por un momento había una esperanza, era solamente porque a Cañardo le habían todo su valor.

Los nuevos minutos basados en la etapa Burgos-Los Baños, Cañardo dormía todos sin ver visiones, la marcha, más aún en una etapa relativamente breve y con pocas dificultades de kilometraje. Un hombre en la lucha, con los minutos que respondían a las exigencias, es lo que se necesita. Y conste que Cañardo un jovenito de ayer, Cañardo era un desconocido en el ciclismo. En el 1925 era simplemente un novel que destacaba, el 1936 se ganaba el solito Vuelta a Cantabria, antes de estos días, y parece que para rato, Cañardo por su inteligencia y realidad en las pruebas, en guardia. Hoy se encuentra en una forma.

El segundo puesto tenemos a Ezequerra, que no está en plena forma y creemos ha tenido una suerte en esta prueba, hay un corredor muy superior a él y que se llama Fermín Trueta, en rapidez y en escar

Ezequerra, en la historia, porque hay que contar que la etapa Burgos-Los Baños pasará a la historia de Ezequerra como algo original, un momento de triunfo, cuya declaración valió para colocarse en el puesto del que, francamente, no le creíamos merecedor, que había otro corredor que merecía, si no era vencedor de la prueba, que pudo haberse podido adjudicar el primer premio. Este era Fermín Trueta, como hemos dicho, en una magnífica forma hoy día, realmente el mejor, lo que nos da tener ocasión de contar en las próximas pruebas de los corredores internacionales.

Las notas más meritorias de esta prueba, que finalmente encontramos los fines de ella llevaron a los corredores. En su mayor parte se encuentran en forma por los kilómetros, por lo que se realizaron con dificultad. En el caso de Molina, de Ezequerra y Sancho, tres buenos corredores, los cuales progresivamente iban mejorando a medida que avanzaba la prueba.

El mérito de estos corredores es de añadir el del mismo Trueta, el logro, que al ganar la simpatía de los espectadores, se le voluntariamente la prueba, mérito que es digno de todo elogio.

Con un día espléndido y diez de la mañana tomada la salida de San Sebastián para cubrir la séptima etapa del I Circuito del Norte, treinta y cinco corredores, en el momento la prueba adquiere una rapidez, pero el pelotón es compacto y, por lo cual, se va la marcha monótona, llevando los corredores, sin haber

CLASIFICACION DE LA MONTAÑA

Primero. Fermín Trueta (que ha ganado 1.000 pesetas), 19 puntos.
Segundo. Federico Ezequerra, que ha ganado 750 pesetas, 12 puntos.
Tercero. Mariano Cañardo, que ha ganado 500 pesetas, 11 puntos.
LO QUE HAN GANADO LOS CORREDORES EN LA PRUEBA

Mariano Cañardo, 4.000 pesetas.
Federico Ezequerra, 3.000.
Fermín Trueta, 2.000.
Olmos, 1.500.
Sancho, 1.250.
Escuret, 1.000.
El resto de clasificados, desde el número 7 al 16, recibe premios de 950 pesetas hasta 250.

EN CATEGORIA INFANTILES

Dello Rodríguez ha ganado pesetas 1.000.
Martín, 900.
Botanch, 800.
Valero, 700.
Vallejo, 500.

Partidos de bolos para hoy en el Tennis.

Partidos para el día de hoy:
A las 4.—José Luis Ordóñez-Manuel Sierra.
A las 5.—José Luis Cabrero-Fernando Riancho.
A las 6.—Pedro F. Pascual-Manuel Picheco.
A las 7.—Cristián G. Acebo-José Antonio Cabrero.

Se reorganizará el Club Osasuna.

Pamplona.—La Junta Directiva del Club Osasuna se ha reunido hoy, y cumpliendo el acuerdo adoptado por la asamblea general, que se reunió ayer por la tarde, ha acordado comenzar la reorganización del equipo para el año próximo. Se ha determinado retener a todos los jugadores, incluso a aquellos que han sido solicitados por otros equipos. (Faro.)

Real Golf de Pedreña.

Esta tarde dará comienzo el campeonato de Santander (caballeros y señoras), jugándose de la siguiente forma: 18 agujeros en la tarde de hoy, día 28, y los otros 18 agujeros, en la mañana del día siguiente, 29.
Gasolineras.—Salidas del Club Marítimo: Lunes, 1-30, 3 y 3-30, para los jugadores.
Martes: 9-30 mañana (para los jugadores), 1-30, 3 y 3-30.

Nuevas pruebas de "lagunejas"

Ayer llegaron a nuestra ciudad varios distinguidos balandristas del Club Sporting de Bilbao.
El objeto del viaje no es otro que el de participar en las regatas de lagunejas que se celebrarán en nuestra bahía en los días 28, 29 y 30 del corriente. Es decir, que hoy comenzarán estas pruebas, a las once y media de la mañana.

ANTES DE LA PRUEBA

El día de ayer amaneció con un bruma muy fuerte, y ello produjo en el Club Marítimo una viva contrariedad, porque retrasaría, inludablemente, la puesta en marcha de los preparativos previos para la gran prueba de remo organizada por la prestigiosa entidad.

Pero la actividad del secretario del Club, D. Fermín Sánchez, sincero y desinteresado animador de las actividades deportivas, con la colaboración eficaz y insustituible de los señores Cantolla Santos y Arango, se aplicó a la labor de fundear las balizas, consiguiendo que, no obstante haberla emprendido con dos horas de retraso, el comienzo de la regata sólo se difiriese quince minutos de la hora previamente señalada. La actividad desplegada, como puede verse, fue verdaderamente extraordinaria.

Extraordinaria y de resultado perfecto, por cuanto que, examinadas después las balizas por los patrones de las traineras que habían de luchar, las hallaron perfectamente dispuestas, y así lo consignaron en el acta de conformidad correspondiente.

LA REGATA

Para presenciar la interesante prueba tuvieron puestos en el puente del Jurado el general Moscardó, presidente del Consejo Nacional de Deportes; el almirante Cervera y el general Martín Moreno. Estos ilustres señores siguieron con gran interés la regata y comprobaron con curiosidad el eficaz sistema de cronometraje.

El Jurado estaba compuesto por el general Moscardó, como

LA CLASIFICACION

El Jurado cronometró el modo siguiente:
Primera. Peñacastillo, que recorrió las tres millas en 18 minutos y 23 segundos.
Segunda. Castro Urdiales, en 18-27.
Tercera. Laredo, en 18-36. (Fue una pena que los tripulantes laredanos dejaran de remar antes de llegar a la baliza, porque eso les hizo quedar algo rezagados.)
Cuarta. Pedreña, en 18-52.
Quinta. Santander, en 19-15.

PARA EL DIA 30

La prueba, como es sabido, se repite el próximo día 30. El día 29, a las seis de la tarde, se procederá al trámite de la elección de los puestos de salida, escogiendo Santander, que llegó en último lugar; luego Pedreña, a continuación Laredo, después Castro Urdiales, y por último, Peñacastillo, que fué el ganador.

La regata—presenciada por un numeroso público—fué un completo éxito, y ayer constituyó la base del comentario en las tertulias de los hombres de mar y en los corrillos deportivos. También debe de apuntarse este tanto el Club Marítimo por sus meritosos intentos de resucitar las viejas y nobles tradiciones remeras de la Montaña.

EL NUMERO DE PALADAS

Como dato curioso de la regata, recogemos el siguiente: Peñacastillo bogó a 40 paladas por minuto; Pedreña, a 42; Santander, a 40; Laredo, a 36; y Castro Urdiales, a 36.

AUXILIO SOCIAL

AUXILIO SOCIAL quiere un pueblo unido y fuerte. Un espíritu nacional de justicia. Una hermandad auténtica. Ayúdanos a conseguirlo, suscribiendo una «Ficha Azul».

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS. - Santander

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión.
BAJO EL PROTECTORADO DEL ESTADO ESPAÑOL
CAJA DE AHORROS
Intereses que abona: 2, 2 y medio y 3 por 100 anual, según sean libretas ordinarias, imposiciones a seis meses o imposiciones a un año de plazo.
Cuentas corrientes, 1,00 por 100 anual.
Las libretas de ahorro de este Establecimiento pueden hacerse efectivas en cualquiera de las Cajas de Ahorro similares de España.
Información gratuita de las operaciones que realiza el Establecimiento.
Horas de despacho: de 9 a 13. HERNÁN CORTÉS e.

Resultados del campeonato de Alemania de acrobacias aéreas.

Adopción de un tipo único de aparato.
Francfort del Main.—El campeonato de vuelo acrobático celebrado en Francfort del Main se ha caracterizado ante todo por la adopción, dispuesta por el jefe del Cuerpo de Aviación nacionalsocialista, de un tipo único de aparato a fin de hacer posible una valoración más exacta de los resultados de los distintos concurrentes. El aparato elegido es un Bucker «Jungmeister», provisto de motor «Bramo, Sh. 14-A», de 160 caballos, o sea el aparato que en todas las pruebas internacionales de acrobacias aéreas ha proporcionado los resultados más brillantes a la aviación alemana. En efecto, con este aparato ha ganado Alemania la mayor parte de las pruebas celebradas desde 1936. Bastará recordar—escribe la Agencia Central-europea—la victoria en la prueba internacional de Zurich, las del campeonato europeo celebrado en París y las manifestaciones celebradas en el cuadro del «National Air Races» en América. Las experiencias hechas en Francfort del Main con el tipo único de aparato constituyen la mayor justificación de esta medida, pues han demostrado que sólo de esta forma es posible llegar a una apreciación verdaderamente exacta de los resultados de la prueba.

Naturalmente que una condición esencial es que se adopte un tipo de aparato que responda en absoluto a las exigencias particulares de vuelo acrobático. Desde el punto de vista deportivo, las pruebas de este año han superado los resultados conseguidos en las organizadas en 1938. El programa fijado para los vuelos presentaba dificultades que parecían insuperables, incluso por los pilotos de más fama y habituados a triunfar en las más duras competiciones. El campeonato alemán, después de refrendada competencia, fué ganado, como el año anterior, por Herbert Felderbaum, suboficial de la Aviación alemana. En el segundo puesto se clasificó el vienés Ecklerle, teniente de arma de Aviación. Imponente ha sido el éxito de público de este campeonato: se calcula que más de 150 mil espectadores han presenciado las pruebas de los 22 pilotos clasificados como finalistas de los 80 inscritos. Digno de mención es que en una prueba tan reñida y arriesgada no ocurrió el menor accidente.

PATRONO:

EL INCUMPLIMIENTO DE LOS SEGUROS SOCIALES PUEDE Y DEBE CONSIDERARSE COMO UNA FALTA DE PATRIOTISMO.

NOVAL PUBLICIDAD
Rótulos de Arte
Plaza del Cuadro, 2-Teléfono 22-19

CINEMA DEL SOLDADO

TELEFONO 12-42 POR LA PATRIA Y PARA LA PATRIA
Continúa el éxito clamoroso de la genial actriz española IMPERIO ARGENTINA en la más celebrada y perfecta de las producciones del cine nacional:

MORENA CLARA

Un film de «Cifesa», dirigido por el gran realizador FLORIAN REY, con la colaboración de artistas tan notables como MIGUEL LIGERO, MANUEL LUNA, MARIA BRU, etc. etc.
Hoy, lunes, 28 de agosto de 1939. Año de la Victoria.
A LAS 4,30, 7,30 y 10,30.

IMPERIO ARGENTINA, en MORENA CLARA

(PRECIOS CORRIENTES)
Abonos económicos a 30 funciones, 22.50. Taquilla en el Paseo de Pereda.

SALUDO A FRANCO IARRIBA ESPAÑA!

MARIA LISARDA-COLISEVM

TELEFONO 35-58
Hoy, lunes, a las 7'30 y 10'30.
ULTIMAS EXHIBICIONES de la producción M. G. M. EN ESPAÑOL

JAQUE AL REY

Por Spencer Tracy y Myrna Loy.
Mañana, martes, «LA COLUMNA NOCTURNA».

SALA NARBON

Hoy, lunes, 28 agosto. A las 4'30 y 7'30: Butaca, 0'50; a las 10'30: Butaca, 0'40. ULTIMAS EXHIBICIONES de la misteriosa producción de terror:
HORROR EN EL CUARTO NEGRO
Por Boris Karloff, Miriam Marsh y Katherine de Mille.

POPULAR VICTORIA.—Desde las 6, continúa: «LA DESTRUCCION DEL HAMPA». Por Richard Arlen, Virginia Bruce y Bruce Cabot

GRAN CINEMA

TELEFONO 1727
COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS RAFAEL LOPEZ SOMOZA
Primera actriz de carácter, María Brú. Primera actriz, Mary Delgado

Hoy, lunes, 28 agosto de 1939. Año de la Victoria.
TARDE, A LAS 7'15. NOCHE, A LAS 10'30

ESTRENO del disparate cómico en tres actos, original de Prada e Iquino:
EL DIFUNTO ES UN VIVO
El mayor éxito de risa de estos últimos años.

CEDULAS DEL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
PAGO DE INTERESES
El Banco Hipotecario de España ha acordado satisfacer el importe del cupón correspondiente al 1.º de agosto actual, sin perjuicio de lo que en su día proceda en cuanto al servicio cedulario que resulte pendiente por vencimientos que, como consecuencia de la guerra, hayan quedado sin satisfacer.
La fecha del pago se anunciará oportunamente.

TABLEROS
exposición ventidós
fabrica Muelles Mayre

Las fiestas de la Liberación

Ayer le tocó el turno a los festejos populares

Otro día de sol magnífico el de ayer, como si el Cielo hubiera querido asociarse al júbilo de la ciudad por el segundo aniversario de su Liberación. Tras de los actos oficiales del sábado, hubo ayer otros de carácter popular, que divertieron honestamente al vecindario. Se trataba de presentar por la tarde en el gran escenario de la Avenida de las Farolas a todos los elementos folklóricos más destacados de la provincia. El espectáculo gustó mucho al numeroso público, que hubo de presenciarle y que aplaudió a las distintas agrupaciones y bailarines, los cuales actuaron en un tablado colocado entre las dos farolas centrales. Por la noche se celebró la verbena popular, asistiendo a la fiesta miles de personas.

TAUROMAQUIA Al margen de la Corrida de la Liberación.

Del interés despertado por la gran corrida de la liberación, fué fiel exponente la magnífica entrada registrada. La bondad del cartel, corrió de boca en boca, y en el "circo" de Cuatro Caminos tomaron asiento los seuditos y exigentes "doctores" en tauromaquia teórica y los ingenios y endomingados admiradores del "toro pintu". Antonio Pérez Tabernero, Clador de reses bravas. Figura prestigiosa en el campo charro y... en el tauromaco. Seis toros recortados, finos, de... juguetes, envió para esta corrida. Todos se pedían para toreros de buena voluntad. Por sus bonitas condiciones, merecía destacarse el jugado en primer lugar. Bueno, pastueño, bravo, noble. Hubo algunos que se dolieron al castigo. Salieron sueltos de los caballos. Fué suficiente para que tirios y troycanos creyesen ver fieras "indiables" donde sólo había algo de mansedumbre y ningún respeto.

Belmonte, padre, empezó siendo figura. Se retiró tres veces del ejercicio activo de la profesión. Otras tantas volvió aureolado de mayor prestigio. Cada reaparición constituía un aumento de expectación. Justificada. Su toreo más "rancio", sabía mejor. Se agradecía mucho más. Belmonte, hijo, empieza siendo figura. Hará mutis, si quiere, el mismo número de veces. Otras tantas se dejará ver en los ruedos, rodeado siempre de menor interés. Su interpretación del arte de torear servirá únicamente para acrecentar el prestigio de su glorioso antecesor. Cuanto peor esté el hijo, mayores elogios se tributarán al padre. Como el pasado sábado. En la gran corrida de la liberación. La gente llenó el "circo". Vimos varios puzuzos: "que humillaron a las reses de más poder, sin porrazos". Por desgracia nos faltó: "aquel toreo de brazos y aquella quietud de "pieses". Juan Cicero.

El sábado último debutó en el Gran Cinema la notable compañía que dirige el gran actor Rafael Somoza, cuya campaña en el mismo teatro hace unos meses se recuerda con verdadera satisfacción. Ahora la Compañía viene reforzada con la insigne actriz de carácter María Brú, que hizo famoso su nombre en el Teatro Infanta Isabel de Madrid, estrenando las más notables obras de Muñoz Seca. Otra actriz de mérito trae la Compañía y ésta es Mary Delgado, que ha consagrado su nombre en la campaña que esta Compañía ha realizado en el Teatro Fontalba, de la que es titular. La obra de presentación fué "Mi cocinera", donde Rafael Somoza tiene un papelazo merced a sus excepcionales condiciones de primer actor. La figura de aquel profesor, sabio y distraído, tuvo en el distinguido actor el intérprete preciso, pudiéndose asegurar que nadie puede mejorar lo hecho por Somoza.

UN CONCIERTO de Sáinz de la Maza

Esta tarde, a las siete, en el Ateneo, dará un interesante concierto el ilustre guitarrista Regino Sáinz de la Maza. Corresponde este concierto a la organización de Cursos para Extranjeros. El programa es el siguiente: 1. «Paso mezzo». De un códice de laud del siglo XVI, transcrito por Oscar Chilesot. 2. «Gagliarda», Vincenzo Galilei. 3. «Ricercare», Francesco da Milano. 4. «Passacaglia», Ludovico Roncalli. 5. «Gavotta», Corbetta. 6. «Zarabanda» y Giga, Zilpoli. 7. «Sonata», Scarlatti.

Interesante Exposición de dibujos de Gajardo

En el local de Fiechas Ferreras de Santander es visitada estos días una interesante exposición de dibujos humorísticos. Con decir que estos dibujos los firma un artista del positivo mérito de todo tiempo. Pero aún queremos consignar que Gajardo, en esta exposición, se nos presenta como un sutilísimo observador, un perfecto maestro de lápiz y un espíritu sóbrio e inteligente en la elección de temas. Su exposición es interesante, justifica los elogios que los visitantes le tributan. El muestrario por justo y sincero, debe ser públicamente a los infinitos que hemos escuchado.

Una notable conferencia en la Biblioteca de Menéndez Pelayo.

El sabio y elocuente orador sagrado reverendísimo señor Obispo de Canarias, Fray Albino Menéndez Reigada, de la Orden de Predicadores—su nombre no necesita elogios—, dará hoy, lunes, a las siete y media de la tarde, en la Biblioteca de Menéndez Pelayo, una conferencia con el interesante título que copiamos: "Orientaciones sobre una renovación del pensamiento español". Esta conferencia la dedica su excelencia reverendísima principalmente a los miembros de la Sociedad de Menéndez Pelayo, al profesorado, catedráticos y distinguidas personas de estudio que hoy se encuentran entre nosotros, todos los cuales pueden darse por invitados a este acto, al que asistirán también nuestras autoridades. Por la poca capacidad del local no puede extenderse esta invitación a otras personas, como sería el deseo de la Junta directiva de la Sociedad de Menéndez Pelayo y del ilustre conferenciante. Este dará mañana, martes, otra conferencia en el Paraninfo del Instituto de Segunda Enseñanza, dedicada a los alumnos y personas que suelen asistir a los Cursos para Extranjeros que con tanto éxito se están celebrando en nuestra ciudad.

Vicente Barrera se retirará de los toros sin saber lo que es pararse con ellos. Le correspondió un primer toro bueno. De oreja «honrada» y merecida si hubiera querido el valenciano. Oreja no como la concedida a Ortega en el quinto. Sin justificación, méritos ni entusiasmos «colectivos». Barrera toró de reumbrón, sin complicaciones mayores. Como siempre. Gusta a los del toro «pintu». Cansa a los que se ponen la «barba» cuando toman posiciones e n la plaza. A nosotros nos la enseñó a poner el maestro «Paco Censuras» y nos aburró su actuación casi constantemente. Domingo Ortega sigue siendo el torero cumbre cuyo estilo no llega al público. Torero seco, sus actuaciones son una lucha constante. Matador de reses bravas, no puede lucirse con ellas. Tro-

NOTAS TEATRALES

El público le ovacionó en justicia en algunos mutis y al final de los tres actos de que consta la obra. María Brú, a quien hacía algunos años que no se veía en Santander por haber dedicado sus actividades al teatro mudo, hacía su presentación en un tipo muy gracioso y original que dio margen a la genial comedia para realizar una auténtica creación del personaje. María Brú sigue siendo la primera actriz cómica de nuestro teatro y tardará muchos años en quitarse. La adquisición de María Brú para la Compañía de Rafael Somoza, es una conjunción de antiguo, da «nuevo» y valioso relieve a la agrupación, una de las más solicitadas de España por todas las Empresas. Mary Delgado, ya conocida de nuestro público, fué también, como María y Somoza, muy aplaudida en el transcurso de la pieza que gustó tanto o más que el día de su estreno. Se nos olvidaba decir que el sábado el público llenó de bote en bote el jindo teatro y que ayer, con la reposición de «La Teja», volvió a llenarse de nuevo, lo que es síntoma infalible que la corta temporada de tan notables artistas en Santander será muy fructífera y muy del agrado del público.

Adoración Nocturna.

VIGILIA DE SAN EMETERIO Y SAN CELEDONIO. Mañana, martes, en la Santa Iglesia Catedral se celebrará solemne Vigilia en honor de San Emeterio y San Celedonio, Patronos de la ciudad de Santander y titulares del turno cuario. La Vigilia, que comenzará a las diez de la noche, será pública a la primera hora, rogándose la asistencia a todos los adoradores y a cuantos fieles deseen honrar al Santísimo Sacramento por mediación de sus Santos.

Comandancia Militar de Marina.

Todos los marineros pertenecientes a la dotación del "Narciso" que se hallen en uso de permiso en esta capital o provincia efectuarán su inmediata presentación en esta Comandancia o Ayuntamiento de Marina más próxima.

Fernando Estraña SISTEMA NERVIOSO Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5. CASTELAR, 1. Teléfono 11-42.

Liceo Menéndez Pelayo Centro oficialmente reconocido. CONCORDIA, 19, PRINCIPALES

EXAMENES DE INGRESO Se celebrarán en este "Liceo" en el mes de septiembre. Los alumnos que deseen hacer el examen de Ingreso en este Centro, deberán hacer constar en la instancia, dirigida al director del Instituto, que quieren efectuar dicho examen en el LICEO MENÉNDEZ PELAYO. El plazo de admisión de instancias termina el día 31 de agosto.

ROYALTY GRAN HOTEL-CAFE RESTAURANT CONFORT MODERNO Julián Gutiérrez Teléfonos: Hotel, 20-16 y 20-17 Café, 24-10. Las mejores marcas. Los mejores surtidos.

PERDIDA de unas gafas en el trayecto comprendido entre la calle de Vargas y la Ribera. Se gratificará a quien las entregue en Vargas, 21, segundo. Si quiere usted pintar su casa, comercio, industria, etc., nada mejor que la Casa ALONSO DE TORAYA Daóz y Velarde, 17. Tel. 17-42 (Presupuestos gratis).

FALANGES UNIVERSITARIAS S. E. U.

PRESENTE Y FUTURO DEL SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

El camarada José Miguel Guitarte, Jefe Nacional del S. E. U., ante "Radio Nacional de España" en Burgos.

El jefe nacional del S. E. U., camarada Guitarte, en estos momentos latentes de actividad reconstructiva y creadora de la post-guerra, habla a la juventud universitaria de España, especificando y plasmando en la próxima tarea las ansias de nuestra Revolución, decisiva al destino feliz de nuestra Patria. El jefe nacional del S. E. U., ante el micrófono de Radio Nacional de España, con la palabra clara y exenta de todo artificio del Nacional-sindicalismo, señaló la inmutable dirección a seguir, única y verdadera, a las Juventudes Universitarias Españolas, las que siempre se denuncian y las que en el trance histórico actual corresponden recorrer mejor que nunca. Su voz ha sido la voz de todos, y será la realidad más grande de todos los siglos de nuestra Patria y de ninguna. Vedla aquí, en el TEXTO INTEGRO DE LA CONFERENCIA PRONUNCIADA EN LA NOCHE DEL PASADO LUNES «Camaradas universitarios, camaradas de la Falange, jóvenes que hoy integráis la razón exacta de la Revolución española. Me dirijo por vez primera a vosotros, a España toda, para fijar desde aquí los puntos fundamentales de lo que será nuestra y conducta para nuestro S. E. U. en el nuevo Ciclo Revolucionario de la Universidad, que se inicia con la apertura del próximo curso, para convertirse en un futuro avance constante en lo universitario. Acabamos de atravesar el momento más difícil de la historia española, donde España se ha jugado el ser o no ser; y de este momento ha salido vencedor su destino. España seguirá siendo. Pero a nosotros nos cabe la difícil tarea de hacer que este destino español se despoje de toda la pobreza de toda la mediocridad que fueron ambiente total en nuestra Patria desde el siglo XIX hasta ahora. Hemos removido el sentir de todos los hombres que pueblan nuestro suelo, haciendo que has-

de inspiración de todos sus dictados. La Falange es el Estado, y de su doctrina saldrá el por qué de España actualizado, hecho carne de siglo XX y la razón de su destino imperial. Este es el instante que el Sindicato Español Universitario—como parte integrante de la Falange, de ese Estado que es la Falange— encuentra el reanudar sus trabajos universitarios. Mas esta llegada nuestra a la Universidad ha de estar plena de sentido responsable. Nosotros no podemos decir frivolamente que traemos el espíritu de la Universidad de Cisneros, que queremos renovar en nuestra Universidad, la de Salamanca. No; en algún sitio he dicho yo que eso, por sí sólo, sería un arcaísmo ridículo. El S. E. U. lo que hace es recoger el sentido de estas Universidades y traducirlo al nuestro, revolucionario, nacional-sindicalista y actual. Porque ante el hecho de nuestra Revolución, tan gigantesco, tan lleno de esencias vivas revolucionarias y de contenido social, que marcará un nuevo ciclo en la Historia, como le marcó la Revolución francesa, que será un nuevo pedáneo para la civilización del mundo, nosotros tenemos la obligación de dar a nuestras miradas la amplitud necesaria para que abarque la totalidad de una época en lo universal. Por eso el papel del S. E. U. en la Universidad tiene una importancia capital. El S. E. U. no podrá ser jamás como aquellas asociaciones estudiantiles que se irrogaban el puesto exclusivo de mentores de la asistencia a clase y de la aplicación de sus asociados, sin importar-

les lo que esa Universidad a la que asistían y de la que debían salir formados para un mañana productivo. El Sindicato Español Universitario, como Sindicato de la Falange, como parte integrante del nuevo Estado, llevará a la Universidad el puesto rector que le corresponde, colaborando estrechamente con el profesorado e interviniendo directamente en la creación de la Universidad del nuevo Estado, a la que ha de imbuir de todo el espíritu revolucionario que le da razón de ser al Sindicato. El S. E. U. llega a la Universidad no a reanudar una labor, sino a crearla, a hacer de nueva planta todo lo universitario, para lograr en la juventud la médula esencial del Estado para mañana. Todo eso hace necesario que la Jefatura Nacional del S. E. U. reúna su Consejo Nacional para constatar hasta el mínimo detalle las posibilidades creadoras del Sindicato, en el más amplio sentido de la palabra. Quiero que el Consejo Nacional me escuche para que, viendo el sentido que el Sindicato quiere llevar a la Universidad, comience la dura tarea de llenarlo de contenido práctico y de realidad revolucionaria. Sentido amplio el de este Consejo Nacional del S. E. U., porque su labor no se limitará exclusivamente a ver la futura vida de las aulas, sino a la juventud general de España. En él tendrán las juventudes todas el puesto al que sólo por su juventud tiene ya derecho. En él hemos de estudiar también con la máxima honradez no sólo el hecho de nuestra juventud, si-

no el de la juventud de todos los países; en una palabra: el hecho de nuestra generación en el ámbito mundial. América Española será para este Consejo uno de los temas más sinceramente estudiados, para sacar una deuda de siglos, esa deuda de abandono absoluto que los españoles tenemos con los pueblos Sud-Americanos. Nuestras tareas a este respecto no irán, desde luego, por el camino ridículo de los hispanoamericanismos de Ateneo ni de los cotilleos de Consulado, sino a conseguir un intercambio de realidades directas, de pueblo a pueblo. Haciendo que España vuelva a ser el centro intelectual de América, arrebatándole a París lo que nunca debió de dejar de ser nuestro. Por eso hemos de ser nosotros quienes lo logremos, por contenido verdadero de nuestra Universidad, por valor auténtico de nuestro profesorado; no porque lo solicitamos como una deuda de Madrid, sino porque lo impongan con una Universidad capaz, intelectual y revolucionariamente, que no pueda ser sustituida por ninguna otra. Donde, además de una preparación perfecta, van a conseguir un espíritu y un ser verdaderamente español, que será la base magnífica para hacer patente nuestro Imperio espiritual en Ultramar. Estos son los propósitos y las razones que el S. E. U. tiene para reunir su Consejo Nacional. Estas son las virtudes que tiene y las que quiere lograr por la vía revolucionaria y constructiva del Nacional-sindicalismo. Está en la Jefatura de nuestra Falange el hombre que nos puede dirigir por el mejor camino de la Revolución Nacional y el que más puede exigimos a nosotros, ya que por nosotros, por España, por la

Juventud que será España, ha dado cuanto puede dar un Caudillo, e infinitamente más que puede dar el mejor de los hombres. Franco, con la gesta de su victoria, que ha sido la victoria de todos, ha hecho posible la labor de realizar la Universidad nueva. A él le debemos, a su bien saber conducir soldados hasta el triunfo, estar hoy preparando este Imperio espiritual sobre el Mundo. Todos, pues, siguiendo la dirección que nos marca su conductor, estamos obligados a llegar hasta el fin de nuestro camino, que será eterno comienzo porque para nuestra Revolución no hay metas. Camarada universitario, Juventudes de España: Con Franco, por Franco, hacia la Revolución Nacional-Sindicalista. ¡Arrriba España!

El Secretario General del S. E. U., en Santander. Ha permanecido unos días en Santander el secretario general del Sindicato Español Universitario, camarada Sotomayor, que ha sido encargado de la dirección de la propaganda del IV Consejo Nacional del S. E. U., que se celebrará en el mes de octubre en El Escorial. Ha inspeccionado todos los Servicios de este S. E. U. y mantenido con nuestro jefe provincial una entrevista extensa y en la que se trató de los problemas docentes planteados. El camarada Sotomayor mostró especial interés por este asunto y prometió recabar de la Superioridad el resultado que se desea. Otros importantes temas sindicales le fueron expuestos por el camarada Alvarez Villar. El secretario general del S. E. U. pronunció una conferencia en el Instituto sobre el tema "El Nacional-Sindicalismo ante la idea de Revolución". El jueves, por la noche, se dirigió desde "Radio España" a todos los camaradas de la provincia. Sotomayor ha celebrado en la Jefatura Provincial extensas y cordiales entrevistas con el delegado de los estudiantes nacional-sindicalistas que asisten a los Cursos para Extranjeros. En la tarde del viernes se trasladó, en unión del jefe provincial a Torrelavega, donde inspeccionó la Jefatura Local del S. E. U. de aquella ciudad. Más tarde y en el paraninfo del Instituto pronunció una conferencia, a la que asistieron, además de los Mandos provinciales y locales del Sindicato, el alcalde y jefe local del Movimiento, camarada De Cos, jefe de la Bandera de Pañencia, y guarnición en aquella plaza. Desde Torrelavega, el secretario general del S. E. U. continuó viaje a Gijón, desde donde se dirigirá a Oviedo, Galicia y Salamanca, en viaje de propaganda del Consejo Nacional, a que antes hemos aludido. Durante su estancia en nuestra ciudad, el camarada Sotomayor, acompañado del jefe provincial del S. E. U., cumplimentó al excelentísimo señor Gobernador civil y al camarada jefe provincial del Movimiento.

SOMOS NACIONALES SINDICALISTAS